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2.° Ano de Escolaridade

A classificagao do teste deve respeitar integralmente
os critérios gerais e os critérios especificos a seguir apresentados.

CRITERIOS GERAIS

Os critérios seguintes apresentam, para cada item, um conjunto de descritores de desempenho.
Um descritor de desempenho consiste numa descricdo dos elementos que devem ser
considerados na resposta, ao qual corresponde um cddigo numérico (vide Nota). Cada
resposta € analisada e enquadrada, pelo classificador, no descritor de desempenho que
melhor a caracteriza, sendo-lhe atribuido o cédigo numérico correspondente. O classificador s6
pode atribuir, a cada resposta, um dos codigos numéricos previstos, que regista na grelha de
classificagao.

Alguns dos descritores de desempenho sdo acompanhados de notas e/ou de exemplos de
respostas que visam facilitar a atribuicdo do cédigo numérico mais adequado. Os exemplos
apresentados ndo esgotam as respostas possiveis.

Quando o aluno n&o respeitar uma instrucao relativa a forma de responder (por exemplo, pintando
com uma cor diferente da indicada, ou usando [v], em vez de [X], para assinalar a resposta correta,
nos itens de escolha multipla), é atribuido o cdédigo numérico adequado a resposta, desde que
esta seja inequivoca e desde que no critério especifico nada seja indicado em contrario.

Para além de outras situagdes descritas nos critérios especificos, atribui-se o codigo numérico 0
(zero) sempre que o aluno apresente uma resposta ilegivel.

Até ao ano letivo 2013/2014, na classificagcdo dos testes intermédios, continuardo a ser
consideradas corretas as grafias que seguirem o que se encontra previsto quer no Acordo de
1945, quer no Acordo de 1990 (atualmente em vigor), mesmo quando se utilizem as duas grafias
numa mesma prova.

Nota — A utilizagcdo de cédigos numéricos justifica-se por razdes técnicas e visa permitir o
tratamento informatico dos dados registados nas grelhas de classificagdo. Atendendo a que
todos os desempenhos dos alunos (a auséncia de resposta, a resposta incorreta, a resposta
incompleta, a resposta correta, etc.) tém um cédigo numérico atribuido, sublinha-se que nao
é licito interpretar o somatério dos cédigos numéricos atribuidos as respostas como uma
classificagcao do teste numa escala 0 — 100.
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CRITERIOS ESPECIFICOS

CADERNO 1
Item 1.
Apresenta uma explicagdo adequada e completa e responde corretamente ...........cccoovceeeieiiiiieeeenes 6
Exemplos:

O o 0O O
o, O
OO OO

o O OO OO Cgo g

O ! O

)

Y DA s o
O O O O

Resposta: A Figura 5 tera 15 circulos.

[P . ¢
~ -
> .
. .
X .
. -~ . "
(@) )
. . .
" - . ’
. .
.~ L/ .
-~ A .’ .
-~ AJ g ’
- .
, .
~ 4
4
. “
' L}
HOX
1O
.
. O '
' L]
' L
' Ll
' L}
' 1
\
v
3x5=15

Resposta: A Figura 5 tera 15 circulos.

5x3=15

Resposta: A Figura 5 tera 15 circulos.
ou

5+5+5=15

Resposta: A Figura 5 tera 15 circulos.
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Apresenta uma explicagdo adequada e completa, mas NA0 respPoNde .........ccceeeeeeeeieieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeees 4

Exemplo:
Figura 1 2 3 4 5 6
n.°de 3 6 9 12 15 18
circulos ~ T T T T
+3 +3 +3 +3 +3
Apresenta uma explicacdo adequada e completa, mas da uma resposta incorreta ............................ 3

Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada, ou sem apresentar uma

234 ] o= Lo T XSS 2

Apresenta uma resposta diferente das anteriores ... 1

N&o apresenta qualquer resposta nem qualquer expliCaga0 .........cccueeiiiiiiiieee i 0
Item 2.

ESCreve COITEtamMENTE T6 .......oooi oottt ettt e e e e e e s e e e e e e e e e e e e e e e annnes 5

ST o] oY= Bt 1S PUSURUR 3

ST o] o= OSSR 2

Apresenta uma resposta diferente das anteriores ... 1

Nao apresenta QUaIQUET FE€SPOSTA .......cccoiiiiiiiiice et e e e e e e e e e et et e e e e e eeeas 0
Item 3.

Desenha corretamente 0S PONLEIrOS .........eiiiiiiiiiiii et e e e e 4

Desenha os ponteiros que indicam 14 h 50 MIN .......ooiiiiiiiiii e 2
Apresenta uma resposta diferente das anteriores .............cooooiiiiiiiiiiiiiie e 1
NE&O0 apresenta QUAIQUET FESPOSTA ........uuiiiiiiiiiii et e e e e e e e 0
Item 4.
Responde corretamente terGa-fOIra ......... ..ot 4
Apresenta uma resposta diferente da anterior ..............ueeeiiiiiiiii i 1
Nao apresenta QUAIQUET FESPOSTA .......ccoeiiiiiiiiiie e e e e e e e e e et e e e e e e e e e aeeas 0
Item 5.
Pinta, apenas, as etiquetas com os nimeros corretos (104 € 106) .......ceeeeeiiiiiiiieiiiiiiee e 4
Pinta, apenas, uma das etiquetas corretas (104 ou 106), n&o pintando qualquer outra etiqueta ........ 3
Pinta, apenas, as etiquetas com 0s NUMEros 103 € 105 ... 2
Apresenta uma resposta diferente das anteriores .............coooviiiiiiiiiiiiiie e 1
Nao apresenta QUaIQUET FE€SPOSTA .......ccciiiiiiiiiiie e e e e e e e e e e e e e e e et e e e e e eeeas 0
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Item 6.
ASSINala @ OPGAO COMELA: B ...oeeeeeeeeiiiiiie ettt e e e e ettt s e e e s e e e e aeeaeaeaaaeeeeeeeenennnes
F TS g P = TR PSSRSO PPPTOR

F NI [ 1= F= N TP TTTPRTR

N W A~ O

NS g = D PSPPSR
Assinala Mais dO QUE UMA OPGAO ...eeiiiuiiiiieiiiiiiee e ittt ee e ettt e e sttt e e sttt e e s st e e e s annee e e e e aannseeaeeannneeeens 1

NEO assinala QUAIGUET OPGAO .....ciiuiiiiiieiiieiie ettt e et e e e et e e e et ee e e e e enbeeee e e anneeas 0

Item 7.
Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolu¢ao do problema e responde corretamente.. 6

Exemplos:
3x8=24
24 +8=32

Resposta: O numero total de balbes é 32.

T Y
José Ana
8+8+8+8=32
Resposta: O numero total de balbes é 32.

Oou

O numero total de baldes é o quadruplo do nimero de baldes da sala do José.
4 x8=32
Resposta: O numero total de balbes é 32.

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugdo do problema, mas n&o responde ...... 5

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugdo do problema, mas da uma resposta
1 eTo] =] c= T PP PP OPOP PP 4

Revela alguma compreensao do problema(B) ........ccocuiiiiiiiiiiie e a e 3

() Entende-se que o aluno revela alguma compreenséo do problema se, por exemplo, determinar o nimero de baldes na
sala da Ana.

Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada, ou sem apresentar uma
123 L e= To= T R SRR SPR 2
Apresenta uma resposta diferente das anteriores ... 1

Nao apresenta qualquer resposta nem qualquer eXpliCaga0 ...........uviieiiieieiiiieieeeeieeeeeeeeeeeeeeea 0

Item 8.
Pinta corretamente apenas duas fatias do bOl0 ............uveiiiiiiii i

Pinta exatamente cinco fatias dO DOIO .........ciiiiiiii e

N W o

Pinta exatamente uma fatia do DOIO ........c..euiiiiiiiiiieeee e
Apresenta uma resposta diferente das anteriores ... 1

N&0 apresenta QUAIQUET FESPOSTA .....ciiiiiiiiiieiiiiii ettt e e e e e e e nnnae e e e e e nnneeas 0
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Item 9.1.

TS oToT aTo (R oTo] =1 =10 0= ) (= 1 S 4

Apresenta uma resposta diferente da anterior .............oooiiii i 1

Nao apresenta QUAIGQUET FESPOSTA .....oiiiuiiiiii ittt e e e e st e e e e enneeeee s 0
Item 9.2.

Apresenta uma explicagdo adequada e completa e responde corretamente, ou nao escreve a

a resposta, mas esta estd implicita Na expliCaCA0 .......c.eeviiiiiiiiii i 7

Exemplo:

15+10+15+10=50
Resposta: 50cm.

Apresenta uma explicagdo adequada e completa, mas comete, apenas, erros de calculo e responde
de acordo com os erros cometidos, ou nao escreve a resposta, mas esta esta implicita na explicagdgo 5

Exemplo:
15+10+ 15+ 10 =40

Resposta: 40cm.

Apresenta uma explicagdo em que evidencia saber calcular o perimetro do retdngulo, mas em que
nao considera as dimensdes Corretas do MESMO .....ccooiiiiiiiiiiiiie e ee e e e e e e 4

Apresenta uma explicagdo em que considera as dimensdes corretas do retdngulo, mas em que mostra
Nao saber determinar 0 SEU PEIMEIIO .........oiiiiiiieeee et a e e e e e eaeas 3

Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada ou sem apresentar uma

L=y o] [[o7=Tox= To RO UPPRPPPPN 2
Apresenta uma resposta diferente das anteriores ...........cccccooeiiiiiiiiiiiiiiie e 1
Nao apresenta qualquer resposta nem qualquer eXpliCaga0 ..........ccceeeeeeiiiiiiiiiiiiee e 0
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CADERNO 2

Item 10.1.

Desenha corretamente os pontos relativos ao sumo de lIM&0 .........cccceeeeiiiiiiiiiiiiiiiiiee, 4

Distribuicao, por sabor, dos sumos servidos

Ananas Macga Liméo Laranja

Sumo
Apresenta uma resposta diferente da anterior ... 1
Na0 apresenta QUAIQUET FESPOSTA ........uuiiiiiiiiii et e e e e e e e e e e e e e e eeeaaeeeeeeeaannnes 0
Item 10.2.
Responde corretamente SUmO de 1aranja .............cooocuuuuiieeiiiiie et 4
Apresenta uma resposta diferente da anterior ............cccceeeiiii i —————- 1
NEO apresenta qUAIQUET FESPOSTA ......ciiiiiii i e e e e e e e e e e e e e e e e e e eeeeaeeeeenennnnnnnnns 0
Item 11.
Assinala a opga0 COMreta: 3000............uuuiuiuuiiieiee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aaaaaaa 5
ASSINAIA:T SO0 ...ttt et e e e e b et e e e e e e e e e e eeeen 4
ASSINAIA: 700 ....eeeeeitteie et h e h e e e b e et e et e e e e h e e e e e e e b et e e e e e e e enaa 3
ASSINAIAT Q00 ...ttt e et b et e e e e e e e e e e e e e a e eeeaa 2
Assinala mais dO QUE UM@ OPGAOD .....uuuiuriiiiieiieie e e e e e e e e e e e e ee et et ettt e et e ae bbb e e s e s e e e aaaaaaaeaeaaeeeeeesesnssnnns 1
N To R XS o F=TE= W [0 E=1 (o [N =T i o] o o= Lo TSSO 0
Item 12.
Assinala a opgao correta: Uma eSfera € Um CUDO ..........c...ocoiiiiiiiiiiiiii e 5
Assinala: Um Circulo € Um qUAAIadO ..........cooiiiiiiiiiiiiiiie et e e e e e e e s e e e e e e e e e e e 4
Assinala: Um CirCUIO € UM CUDO ......coiiiiiiiiiiiiiiec ettt e e s ee e 3
Assinala: Uma esfera € Um qQUAAradO ............cooiiiiiiiiiiiiiecee et e e e e e e e 2
Assinala mais dO QUE UM@ OPGAD ....uuuuuuuiiiiiiieieie e e e e e e e e e e e e et e ettt e ettt e e s e s e e e e e eaaeaeaeeaeeseeeeessssnnns 1
N ToR= TS g F=1 F= e [N =1 Lo [U L= o] o To= T RSO UPERRRR 0
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Item 13.

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugdo do problema e responde
Loto] (=Y 7=10 =T 0] (= TP UPPRPPPPN 6

Exemplos:

Para haver o dobro dos grupos, cada um deles tem de ter metade do numero de alunos.
10:2=5
Resposta: Cada grupo tem 5 alunos.

ou

L] [wo] 10| [10]

Resposta: Cada grupo tem 5 alunos.

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugéo do problema, mas néo responde ...... 5

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugdo do problema, mas da uma resposta
([ aTele] (=1 = TSP PPPPR 4

Revela alguma compreensao do ProblemMa(®) ........oocueeiee i 3

(8) Entende-se que o aluno revela alguma compreenséao do problema se, por exemplo, indicar o nimero total de alunos.

Responde corretamente, sem apresentar uma explicagcdo adequada, ou sem apresentar uma

123 q o] 7= o= o T SRR PPP 2
Apresenta uma resposta diferente das anteriores ...........ccccoviiiiiiiiiiie e 1
Nao apresenta qualquer resposta nem qualquer eXpliCaCa0 ..........oooiiiiiiiiiiiiiiie e 0
Item 14.
Completa corretamente, com a régua, os trés lados restantes do quadrado ...........cccococeeiiiiiniieennens. 4
Representa, sem utilizar a régua, os trés lados restantes do quadrado .............occooiiiieiiiiieeiiiniiines 2
Apresenta uma resposta diferente das anteriores ... 1
N&o apresenta qUAIQUET FESPOSTA .......ciiiiiii i e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 0
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Item 15.

Apresenta uma explicagdo adequada e completa e responde corretamente, ou ndo escreve a
resposta, mas esta esta implicita Na eXPliCAGAD ..........uvuiiiiiiiiiii i 5

Exemplos:

377 -100 = 277
277 +1=278

Resposta: 278.

ou

377 - 99 =378 -100 =278

Resposta: 278.

ou

99 =77 +22

377 -77 =300

300-22=300-20-2=280-2=278

Resposta: 278.

Apresenta uma explicagdo adequada e completa, mas nao responde nem a resposta esta implicita ... 4

Exemplo:
Subtraio 100 a 377 e depois adiciono 1.

Apresenta uma explicacdo adequada e completa, mas da uma resposta incorreta ........................ooeel 3

Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada ou sem apresentar uma

L2314 L= To- T XSS 2
Apresenta uma resposta diferente das anteriores ... 1
Nao apresenta qualquer resposta nem qualquer eXpliCaga0 ...........ccieeeiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 0
Item 16.
ASSINAIA @ OPGAO COMELA: 742 ...ttt ettt ettt e e s e s e e e e e e e aeaeaaaaaeeeeeenennnns 5
ST [ g = 1 = B 22 3 PRSP 4
ST [ g F= 1= 1 72 RS 3
ST [ = 1 A 2 SR 2
Assinala mais dO QUE UM@ OPCEO .....iuuuiiiieiiitiiiee ettt ettt e e ettt e e sttt e e e e ab et e e e e aabee e e e e aanbeeeeeeananeeeeaans 1
N TR P b= W o U E= [ [ =Y o] oL~ T R USSR 0
Item 17.
Completa corretamente o desenho pintando apenas trés tridngulos ... 5

VAVAVAVAVAVA

Apresenta uma resposta diferente da anterior ..o 1

Nao apresenta QUAIGQUET FESPOSTA .....oiiiuiiiiieiiii ettt e et e e s e e e e s anneeeeens 0
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Item 18.

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugdo do problema e responde
LoTo ] {=17=10 0 1=T 0] (= TSRS 6

Exemplos:

4 x 1€ =4€

4 x 2€ = 8€
4€ + 8€ = 12€

Resposta: Cada um tem 4 moedas.

ou

Se todas as moedas fossem de 1 euro, tinham, no total, 12 moedas. Mas algumas das moedas sdo de 2 euros.

I
OO 600 OO0 60

Resposta: Cada um tem 4 moedas.

ou

@l® ®l® @‘Q) @l®

3 euros 3 euros 3 euros 3 euros
2€+1€=3€
4 x 3€ =12€

Resposta: Cada um tem 4 moedas.

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugéo do problema, mas n&o responde........ 5

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugéo do problema, mas da uma resposta
[ [eTo] 1 (=] = LR UPPRPPPPN 4

Revela alguma compreensao do ProblemMa(B) ........ccceeiieiiiiiiiee et 3

(8) Entende-se que o aluno revela alguma compreensdo do problema se, por exemplo, determinar uma combinacdo de
diferentes nUmeros de moedas de 1 euro e de 2 euros, mas que perfagam, no total, 12 euros.

Responde corretamente, sem apresentar uma explicagcdo adequada, ou sem apresentar uma

=34 o= To= T XSS 2
Apresenta uma resposta diferente das anteriores ............cccoooiiiiiiiiii e 1
Nao apresenta qualquer resposta nem qualquer eXpliCACA0 ..........uuiiieiiiiieiiieeeeeeeeeeeeeeeee e 0
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